

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ – ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.–Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: info@poeek-i.gr Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 18/12/2024
Αρ.Πρωτ.: 77/18.12.2024

Πλήρη εξαίρεση των εργαζομένων με μπλοκάκι στα ερευνητικά κέντρα από την ηλεκτρονική τιμολόγηση τώρα!

Τα Ερευνητικά Κέντρα ως φορείς της Γενικής Κυβέρνησης υποχρεώνονται να προσαρμοστούν στη διαδικασία λήψης Ηλεκτρονικών Τιμολογίων στο πλαίσιο της εκτέλεσης των δημοσίων συμβάσεων. Μέσα σε αυτό το νομοθετικό πλαίσιο, οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες που απασχολούνται με το καθεστώς των συμβάσεων έργου θα αντιμετωπίζονται από 1/1/2025 ως «προμηθευτές», η εργασία τους χαρακτηρίζεται ως «λοιπές δαπάνες» και καλούνται να επωμιστούν το οικονομικό βάρος της τιμολόγησης μέσω παρόχου, το οποίο μπορεί να υπερβαίνει τα 400 ευρώ ετησίως! Αυτή η κατηγορία εργαζομένων που επί χρόνια βαφτίζονταν «εξωτερικοί συνεργάτες», τώρα, πηγαίνοντας ακόμα ένα βήμα παραπέρα, κατατάσσονται στους «προμηθευτές», ένα γεγονός που επιπλέον επιφέρει ένα ακόμα πλήγμα στο εισόδημά τους, με την υποχρεωτική ένταξη των συμβασιούχων έργου στην ηλεκτρονική τιμολόγηση, αντιμετωπίζοντας τους ως προμηθευτές που παρέχουν υπηρεσίες και όχι ως εργαζόμενους των κέντρων.

Το καθεστώς της εργασίας με μπλοκάκι δεν είναι επιλογή των εργαζομένων! Επιβάλλεται από την εργοδοσία στον ιδιωτικό τομέα, από τις διοικήσεις των οργανισμών, οι οποίοι αξιοποιούν την νομοθετημένη πανσπερμία σχέσεων εργασίας και στην έρευνα για να περιορίζουν τα εργατικά δικαιώματα. Ήδη, για τις εργαζόμενες κι εργαζόμενους με συμβάσεις έργου το διαχειριστικό και φορολογικό κόστος είναι δυσβάστακτο. Η πλειονότητα αυτών είναι αναγκασμένη να αναθέτει σε λογιστή τις φορολογικές της υποχρεώσεις, όπως ακριβώς οι επιχειρήσεις, υπό το φόβο του προστίμου για πιθανό λάθος στο ΦΠΑ, στην τιμολόγηση, το my data, το Ε3 και Ε1, κ.ά. Ακόμη, υπάρχουν και περιπτώσεις εργαζομένων που δέχονται πιέσεις από τις διοικήσεις για να μην δηλώνουν ότι υπάγονται στις διατάξεις των μισθωτών, ώστε τα ερευνητικά κέντρα να εξοικονομούν τις εργοδοτικές εισφορές, εις βάρος όμως των εργαζομένων, οι οποίοι με αυτό τον τρόπο φορολογούνται ως ελεύθεροι επαγγελματίες! Περιττό να σχολιαστεί η πολύχρονη κοροϊδία και κλοπή με το τέλος επιτηδεύματος. Και όλα αυτά, στον ήδη ασφυκτικό, οικονομικό κλοιό που ζουν τα νοικοκυριά τα τελευταία χρόνια, με την ακρίβεια στα βασικά αγαθά να χτυπά κόκκινο και τα έξοδα στέγασης να είναι δυσβάστακτα.

Το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.–Ι. απαιτεί:

- την ΠΛΗΡΗ ΕΞΑΙΡΕΣΗ από την Ηλεκτρονική Τιμολόγηση των εργαζομένων με μπλοκάκι ΑΜΕΣΑ. Να μην επωμιστούν οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες ένα επιπλέον χαράτσι. Τα στοιχεία της μισθοδοσίας είναι προσωπικά δεδομένα και δεν πρέπει να παραχωρηθούν σε οποιαδήποτε άλλη εταιρεία - πάροχο του υπουργείου οικονομικών. ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ!
- για όσο είναι σε ισχύ η Ηλεκτρονική Τιμολόγηση για τους εργαζομένους των ερευνητικών κέντρων, να ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ ΠΛΗΡΩΣ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ, χωρίς καμία μείωση αποδοχών για τους εργαζόμενους και χωρίς καμία επιβάρυνση στις συμβάσεις τους.

Διεκδικούμε πάντα:

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΡΓΟΥ (μπλοκάκι) με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, χωρίς μειώσεις μισθών, με ωράριο, άδειες και τα προβλεπόμενα επιδόματα, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, και την αναγνώρισή τους ως προϋπηρεσία στο χώρο της έρευνας.

Για το Γ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσσης

Κατερίνα Σεβαστού